
 Ata  número  08/2022.  Ata  da  6  ª  Reunião  Ordinária 
 de  2022  do  Comitê  de  Pesquisa,  Pós-graduação  e 
 Inovação  Tecnológica  (CPPGIT)  da  Universidade 
 Federal  Rural  do  Semi-Árido,  realizada  em  vinte  e 
 dois de julho de dois mil e vinte e dois. 

 Às  oito  horas  e  trinta  minutos  do  dia  vinte  e  dois  de  julho  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e 
 dois,  por  videoconferência,  foi  realizada  a  6ª  Reunião  Ordinária  de  2022  do  Comitê  de 
 Pesquisa,  Pós-graduação  e  Inovação  Tecnológica  (CPPGIT).  Estavam  presentes  os  membros: 
 Liz  Carolina  da  Silva  Lagos  Cortes  Assis  -  Representante  Presidente  da  Pró-Reitoria  de 
 Pesquisa  e  Pós-graduação;  Edna  Lúcia  da  Rocha  Linhares  -  Representante  do  Centro 
 Mul�disciplinar  de  Caraúbas;  Francisco  Milton  Mendes  Neto  -  Representante  do  Centro  de 
 Ciência  Exatas  e  Naturais;  Idalmir  de  Souza  Queiroz  Júnior  -  Representante  da  Coordenação 
 dos  programas  de  Pós-graduação;  Josivan  Barbosa  Menezes  Feitoza  -  Representante  do 
 Centro  de  Ciências  Sociais,  Aplicadas  e  Humanas;  Cibele  dos  Santos  Borges  -  Representante 
 do  Comitê  de  Iniciação  Cien�fica  (CIC)  da  UFERSA;  Fabrício  José  Nóbrega  Cavalcante  - 
 Representante  do  Núcleo  de  Inovação  Tecnológica  (NIT)  da  UFERSA  e  Lucas  Ambrósio 
 Bezerra  de  Oliveira  -  Representante  do  Centro  Mul�disciplinar  de  Angicos.  A  professora 
 Valéria  Veras  de  Paula  e  os  professores  Wirton  Peixoto  Costa  e  José  Francismar  de  Medeiros 
 jus�ficaram  por  e-mail  a  ausência  na  reunião.  Depois  de  verificada  a  existência  de  quórum,  a 
 professora  Liz  Carolina  deu  boas-vindas  aos  presentes  e  apresentou  a  pauta  a  seguir  :  Ponto 
 1–Apreciação  e  deliberação  sobre  a  Ata  da  5ª  Reunião  Ordinária  de  2022  -  CPPGIT;  Ponto 
 2–Apreciação  de  deliberação  sobre  matrículas  extemporâneas  de  discentes,  conforme  o 
 Memorando  Eletrônico  Nº  33/2022  –  PPGCA;  Ponto  3  –  Apreciação  e  deliberação  sobre  o 
 O�cio  nº  17/2022/UERN  -  PROPEG/UERN  -  CHEFIA  DE  GABINETE/UERN  -  REITORIA-UERN 
 que  trata  do  interesse  em  firmar  parceria  para  capacitação  dos  técnicos  da  UERN;  Ponto  4 
 –  Apreciação  e  deliberação  sobre  Formação  de  Comissão  para  criar  minuta  de  resolução 
 para  o  SisGen; Ponto  5  –  Apreciação  e  deliberação  sobre  a  Pauta  da  7ª  Reunião  Ordinária 
 do  CONSEPE  de  2022;  Ponto  6  –Outras  ocorrências.  A  professora  Valéria  Veras  de  Paula, 
 não  par�cipou  da  6ª  Reunião  e  nem  jus�ficou,  porque  estava  de  férias.  Após  apresentação 
 da  pauta,  a  professora  Liz  Carolina  sugeriu  a  re�rada  do  ponto  03,  que  trata  do  O�cio  nº 
 17/2022/UERN,  comunicando  que  seria  um  ponto  para  ser  discu�do  primeiramente  no 
 Colegiado  do  Programa  de  Pós-graduação  em  Administração  Pública  –PROFIAP,  já  que  o 
 documento  tratava  de  uma  solicitação  de  cotas  de  vagas  para  servidores  da  UERN  nesse 
 programa.  Deliberação:  Posta  em  votação  a  aprovação  da  Pauta  da  6ª  Reunião  Ordinária  do 
 CPPGIT  2022,  com  a  re�rada  do  ponto  3,  houve  aprovação  por  unanimidade,  ficando  a  nova 
 Pauta  cons�tuída  dos  seguintes  pontos:  Ponto  1–Apreciação  e  deliberação  sobre  a  Ata  da  5ª 
 Reunião  Ordinária  de  2022  -  CPPGIT;  Ponto  2–Apreciação  de  deliberação  sobre  matriculas 
 extemporâneas  de  discentes,  conforme  o  Memorando  Eletrônico  Nº  33/2022  –  PPGCA; 
 Ponto  3  –  Apreciação  e  deliberação  sobre  Formação  de  Comissão  para  criar  minuta  de 
 resolução  para  o  SisGen; Ponto  4  –  Apreciação  e  deliberação  sobre  a  Pauta  da  7ª  Reunião 



 Ordinária  do  CONSEPE  de  2022;  Ponto  5  –Outras  ocorrências  .  Passou-se  à  apreciação  do 
 Ponto  01  -  Ata  da  5ª  Reunião  Ordinária  de  2022  -  CPPGIT  .  O  prof.  Lucas  Ambrósio  pediu  a 
 correção  de  data  no  preâmbulo  da  ata,  sugeriu  também  que  fossem  postas  em  ata  as 
 jus�fica�vas  de  ausências  apresentadas  pelos  membros  do  Comitê  quando  estas  fossem 
 apresentadas,  tendo  a  sugestão  sido  acatada  pelos  demais  presentes,  visto  que  não  houve 
 manifestação  em  contrário.  Deliberação:  A  ata  foi  aprovada  por  unanimidade,  constando  a 
 seguinte  correção  :  Onde  se  lê  no  preâmbulo:  “Ata  número  07/2022.  Ata  da  5ª  Reunião 
 Ordinária  de  2022  do  Comitê  de  Pesquisa,  Pós-graduação  e  Inovação  Tecnológica  (CPPGIT) 
 da  Universidade  Federal  Rural  do  Semi-Árido,  realizada  em  dezessete  de  março  de  dois  mil  e 
 vinte  e  um.”,  leia-se:  “Ata  número  07/2022.  Ata  da  5  ª  Reunião  Ordinária  de  2022  do  Comitê 
 de  Pesquisa,  Pós-graduação  e  Inovação  Tecnológica  (CPPGIT)  da  Universidade  Federal  Rural 
 do  Semi-Árido,  realizada  em  nove  de  junho  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  dois.”  Ponto  2  - 
 Apreciação  de  deliberação  sobre  matrículas  extemporâneas  de  discentes,  conforme  o 
 Memorando  Eletrônico  Nº  33/2022  –  PPGCA.  A  professora  Liz  Carolina  observou  a  falta  de 
 jus�fica�va  do  PPGCA  no  documento  apresentado,  considerou  que  em  outras  solicitações 
 fosse  apresentada  pelo  programa  uma  jus�fica�va  que  fundamentasse  a  solicitação,  os 
 demais  membros  presentes  concordaram  com  a  observação  da  professora  Liz  Carolina,  o 
 prof.  Lucas  Ambrósio  ainda  comentou  que  entendia  que  o  Colegiado  do  PPGCA  havia 
 adotado  os  procedimentos  legais  para  as  matrículas  dos  alunos,  e  nesse  sen�do,  o 
 memorando  estava  sendo  apresentado  para  que  o  Comitê  chancelasse  essa  solicitação. 
 Deliberação:  Foi  aprovada  por  unanimidade  a  matrícula  extemporânea  dos  discentes  do 
 PPGCA:  Camila  Pontes  Landim,  Deusimar  Fernandes  da  Silva  e  Jerson  Marques  Cavalcante, 
 conforme  solicitação  do  programa  supracitado.  Ponto  3  –  Apreciação  e  deliberação  sobre 
 Formação  de  Comissão  para  criar  minuta  de  resolução  para  o  SisGen  .  A  professora  Liz 
 Carolina  comentou  que  o  prof.  Glauber  ,  em  reunião  realizada  em  Brasília,  foi  solicitado 
 pelos  órgãos  de  controle,  que  fosse  atualizado  o  cadastro  da  UFERSA  junto  ao  SisGen  e  em 
 seguida  apresentou  os  nomes  dos  docentes  sugeridos  pela  Congregação  dos  coordenadores 
 de  pós-graduação  para  integrarem  a  comissão  para  criação  de  minuta  de  resolução  para  o 
 SisGen,  a  saber:  Representantes  da  área  de  Ciências  vegetais:  Profª  Poliana  Coqueiro  Dias 
 Araújo;  Profª  Lindomar  Maria  da  Silveira;  Representante  da  área  de  Ciências  de  Ciências 
 Animais:  Prof.  Moacir  Franco  de  Oliveira.  Representante  da  área  de  Ciências  Microbiologicas: 
 Profª  Márcia  Michelle  de  Queiroz  Ambrósio.  A  professora  Liz  Carolina  ainda  falou  que  o  Prof. 
 Glauber  Henrique  de  Sousa  Nunes  disponibilizou-se  para  fazer  parte  da  comissão  como 
 suplente.  O  prof.  Fabrício  sugeriu  que,  dada  a  importância  da  temá�ca  para  o  NIT,  fossem 
 indicados  os  membros  do  Núcleo  de  Inovação  Tecnológica  da  UFERSA,  ele  como  �tular  e  o 
 servidor  Carlos  Eduardo  de  Andrade  e  Silva  como  suplente.   Deliberação:  Foi  aprovada  por 
 unanimidade  a  seguinte  composição  para  integrar  a  comissão  para  criação  de  minuta  de 
 resolução  para  o  SisGen,  a  saber:  Representantes  da  área  de  Ciências  vegetais:  Profª  Poliana 
 Coqueiro  Dias  Araújo;  Profª  Lindomar  Maria  da  Silveira;  Representante  da  área  de  Ciências 
 de  Ciências  Animais:  Prof.  Moacir  Franco  de  Oliveira.  Representante  da  área  de  Ciências 
 Microbiologicas:  Profª  Márcia  Michelle  de  Queiroz  Ambrósio;  Representantes  do  NIT:  Prof. 



 Fabrício  Nóbrega  Cavalcante  (�tular);  Téc.  Adm.  Carlos  Eduardo  de  Andrade  e  Silva 
 (suplente).  Prof.  Glauber  Henrique  de  Sousa  Nunes  (suplente).  Ponto  4  –  Apreciação  e 
 deliberação  sobre  a  Pauta  da  7ª  Reunião  Ordinária  do  CONSEPE  de  2022.  A  professora  Liz 
 Carolina  leu  a  pauta  da  7ª  Reunião  Ordinária  do  CONSEPE  de  2022:  1.  Apreciação  e 
 deliberação  sobre  as  atas  da  5ª  e  6ª  reuniões  ordinárias  de  2022;  2.  Apreciação  e 
 deliberação  sobre  o  Relatório  Ins�tucional  Consolidado  2021  do  Programa  de  Educação 
 Tutorial  (PET)  a  ser  enviado  à  SESU,  conforme  Memorando  Eletrônico  Nº  124/2022  – 
 Prograd;  3.  Apreciação  e  deliberação  sobre  o  Projeto  Pedagógico  do  Curso  (PPC)  de 
 Psicologia,  do  Campus  Mossoró,  encaminhado  via  Memorando  Eletrônico  Nº  134/2022  – 
 Prograd.  O  ponto  foi  colocado  em  discussão,  não  havendo  manifestação  dos  presentes. 
 Deliberação:  Tendo  sido  iden�ficado  que  nenhum  dos  pontos  elencados  estavam 
 relacionados  diretamente  às  questões  de  pesquisa,  pós-graduação  ou  inovação  tecnológica, 
 como  já  acordado  em  reuniões  anteriores,  o  CPPGIT  absteve-se  da  discussão  deste  ponto.  5. 
 Outras  ocorrências.  A  professora  Liz  Carolina  falou  sobre  a  realização  do  evento  em  parceria 
 UFERSA/UERN  sobre  autoavaliação  dos  programas  de  pós-graduação  e  avaliação  de 
 egressos,  lembrou  que  o  retorno  das  aulas  da  pós-graduação  ocorrerá  dia  18/08  e  que  as 
 matrículas  acontecerão  no  período  de  25/07  a  05/08,  e  que,  considerando  essas  datas,  a 
 PROPPG  fará  uma  recepção  para  os  discentes,  para  registro  do  início  do  semestre  2022.2.  Foi 
 facultada  a  palavra  para  os  demais  membros  do  CPPGIT,  não  tendo  sido  apresentadas  outras 
 questões  e  não  havendo  mais  nada  a  ser  discu�do,  a  professora  Liz  Carolina  deu  por 
 encerrada  a  reunião  às  nove  horas,  agradecendo  a  presença  de  todos.  E  eu,  Arianne  Paula 
 Ribeiro  da  Costa  Rodrigues  ,  secretária  desta  Reunião,  lavrei  a  presente  ata  que  será 
 assinada por mim e demais presentes quando aprovada.------------------------------------------------ 

 Liz Carolina da Silva Lagos Cortes Assis  ___________________________________________ 

 Edna Lúcia da Rocha Linhares  __________________________________________________ 

 Francisco Milton Mendes Neto  _________________________________________________ 

 Idalmir de Souza Queiroz Júnior  ________________________________________________ 

 Josivan Barbosa Menezes Feitoza  _______________________________________________ 

 Cibele dos Santos Borges  _____________________________________________________ 

 Fabrício José Nóbrega Cavalcante  ______________________________________________ 

 Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira  _____________________________________________ 

 Valéria Veras de Paula  ________________________________________________________  . 


